
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ- ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ πιστοποίησης ΕΠΣ Αχαΐας 2024-25
1 Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει πέναλτι διότι ένας επιτιθέμενος πέφτει στο έδαφος μέσα στην αντίπαλη 

περιοχή πέναλτι κι ο διαιτητής νομίζει ότι ο επιτιθέμενος δέχθηκε μαρκάρισμα από αμυνόμενο. Ο διαιτητής αναλαμβάνει 

να ξαναδεί τη φάση στο βίντεο και στην επανάληψη του πλάνου φαίνεται καθαρά ότι ο επιτιθέμενος προσποιήθηκε ότι 

δέχθηκε φάουλ. Ο αμυνόμενος δεν τον είχε αγγίξει. Ποια είναι η απόφαση του διαιτητή; 

Α Ακυρώνει το πένατι. Καταλογίζει έμμεσο για την αμυνόμενη ομάδα. Ο επιτιθέμενος παρατηρείται για αντιαθλητική συμπεριφορά.

Β Ακυρώνει το πέναλτι και ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για τον αμυνόμενο τερματοφύλακα. Παρατηρεί τον 

επιτιθέμενο παίκτη

Γ Παρατηρεί τον επιτιθέμενο. Το πέναλτι εκτελείται.

Δ Ακυρώνει το πέναλτι και ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για τον αμυνόμενο τερματοφύλακα

2 Πριν δοθούν τα ονόματα/ δελτία στον διαιτητή, ένας παίκτης φτύνει έναν αντίπαλο πριν το παιχνίδι και συγκεκριμένα τη 

στιγμή που οι δυο ομάδες προθερμαίνονται στον αγωνιστικό χώρο.  Αν αυτό γίνει αντιληπτό από τους αξιωματούχους 

του αγώνα, πως πρέπει να αντιδράσει ο διαιτητής;

Α Ο διαιτητής του δείχνει την κόκκινη κάρτα. Η ομάδα ξεκινά με έναν αναπληρωματικό λιγότερο 

Β Ο διαιτητής του δείχνει την κόκκινη κάρτα. Η ομάδα ξεκινά με έναν παίκτη λιγότερο 

Γ Ο παραβάτης δεν μπορεί να δηλωθεί στο φύλλο αγώνα και γίνεται κατάλληλη αναφορά στην διοργανώτρια. Ο αριθμός των 

παικτών και των αναπληρωματικών δεν μειώνεται. Κόκκινη κάρτα δεν δείχνεται καθώς οι κάρτες χρησιμοποιούνται από τον 

διαιτητή μόλις μπει στον αγωνιστικό χώρο για να ξεκινήσει τον αγώνα

Δ Αγνοεί το περιστατικό διότι συνέβει πριν μπει ο διαιτητής στον αγωνιστικό χώρο για να ξεκινήσει το παιχνίδι.

3 Αμυνόμενος, ευρισκόμενος στη περιοχή πέναλτι της ομάδας του, στη προσπάθειά του να διώξει τη μπάλα σουτάρει. Η 

μπάλα καταλήγει στον υψωμένο, πάνω από τους ώμους του, βραχίονά του. Τι θα αποφασίσεις;

Α συνέχεια του παιχνιδιού

Β πέναλτι 

Γ πέναλτι και κίτρινη

Δ πέναλτι και κόκκινη

4 Ένας αναπληρωματικός παρατηρήθηκε στην α περίοδο για καθυστέρηση επανέναρξης του παιχνιδιού όταν η αντίπαλη 

ομάδα προσπαθούσε να επαναφέρει τη μπάλα στο παιχνίδι. Στη β περίοδο ο αναπληρωματικός αυτός αντικαθιστά 

συμπαίκτη του τακτικό και μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο αφού λάβει σήμα από τον διαιτητή. Δέκα λεπτά αργότερα, 

αυτός ο (νέος) τακτικός παίζει τη μπάλα με το χέρι σταματώντας έτσι μια υποσχόμενη επίθεση των αντιπάλων. Πως θα 

ενεργήσει ο διαιτητής; 

Α Θα του δείξει κίτρινη κάρτα αλλά δεν θα τον αποβάλλει διότι την πρώτη κίτρινη την δέχθηκε ως αναπληρωματικός, ανώ την 

δεύτερη ως τακτικός. Οι κάρτες δεν μεταφέρονται.

Β Θα αποβάλλει τον παίκτη και θα καταλογίσει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα

Γ Θα καταλογίσει άμεσο για την αντίπαλη ομάδα. Για το αν θα του δείξει κίτρινη κάρτα είναι θέμα εκτίμησης του διαιτητή.

Δ Θα αποβάλλει τον παίκτη και θα καταλογίσει άμεσο για την αντίπαλη ομάδα

5 Ένας αμυντικός και ένας επιθετικός μαρκάρονται για την μπάλα χρησιμοποιώντας ώμους και βραχίονες, που κρατιούνται 

κοντά στο σώμα, (ώμο με ώμο, όχι με απρόσεκτο ή ριψοκίνδυνο τρόπο ή με χρήση υπερβολικής δύναμης). Η μπάλα είναι 

κοντά και στους δύο παίκτες (μπορούν να την αγγίξουν τεντώνοντας τα πόδια τους). Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Συνέχεια του παιχνιδιού

Β Άμεσο για την ομάδα του παίκτη που δέχθηκε πρώτος το μαρκάρισμα/ την αντικανονική επαφή

Γ Άμεσο για την ομάδα του παίκτη που δέχθηκε δεύτερος το μαρκάρισμα/ την αντικανονική επαφή

Δ Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και ξεκινά με ελεύθερο διαιτητή στο σημείο που ήταν η μπάλα τη στιγμή της διακοπής

6 Η μπάλα δεν καταλήγει γκολ, ύστερα από σουτ επιτιθέμενου, γιατί βρίσκει τον βραχίονα αμυνόμενου που στέκεται στη 

περιοχή τέρματος, αλλά χωρίς να παίξει τη μπάλα με πρόθεση, ούτε η θέση του χεριού έκανε το εμβαδό του σώματός του 

μεγαλύτερο αφού το χέρι βρισκόταν κοντά στο πλάι του σώματός του. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί

Β Ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο ή πέναλτι, αν ο αμυνόμενος βρισκόταν στην περιοχή πέναλτι της ομάδας του.

Γ Ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο ή πέναλτι, αν ο αμυνόμενος βρισκόταν στην περιοχή πέναλτι της ομάδας του και τον παρατηρεί με 

κίτρινη κάρτα γιατί η μπάλα πήγαινε για γκολ

Δ Ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί και παρατηρεί τον αμυνόμενο με κίτρινη κάρτα γιατί η μπάλα πήγαινε για γκολ

7 Ένας επιθέμενος τρέχει με τη μπάλα μέσα στη περιοχή πέναλτι του αντιπάλου ο οποίος τον ακολουθεί (κατάσταση ένας 

με έναν). Αν και ο αμυνόμενος προλαβαίνει τον επιθέμενο, δεν έχει τη δυνατότητα να παίξει την μπάλα, έτσι τον σπρώχνει 

στερώντας του μια προφανή ευκαιρία για γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι. 

Β Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι. Ο αμυνόμενος αποβάλλεται.

Γ Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι. Ο αμυνόμενος παρατηρείται.

Δ Ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο. Ο αμυνόμενος αποβάλλεται.

8 Αξιωματούχος ομάδας  απωθεί βίαια αντίπαλο παίκτη που προσπαθεί να εκτελέσει πλάγιο, μπροστά στην τεχνική 

περιοχή. Ο διαιτητής…

Α τον αποβάλει δείχνοντάς του κόκκινη κάρτα.

Β διατάζει την απομάκρυνσή του από τον αγωνιστικό χώρο και τους παρακείμενους σε αυτόν χώρους

Γ του κάνει αυστηρές συστάσεις.

Δ του δείχνει κίτρινη κάρτα.



9 Μια αμυντική παίκτρια εκτελεί ένα άμεσο και πασάρει τη μπάλα στην τερματοφύλακά της η οποία στην προσπάθειά της 

να την πιάσει γλιστρά στο χορτάρι και δεν αγγίζει την μπάλα. Μετά από αυτό μια επιθετική παίκτρια, της αντίπαλης 

ομάδας, τρέχει προς τη μπάλα. Όμως  η ίδια η αμυνόμενη παίκτρια προλαβαίνει και την διώχνει κόρνερ. Η διαιτητής... 

Α καταλογίζει κόρνερ

Β καταλογίζει έμμεσο για την ομάδα της επιτιθέμενης

Γ καταλογίζει έμμεσο για την ομάδα της επιτιθέμενης και αποβάλλει την αμυντική παίκτρια

Δ καταλογίζει έμμεσο για την ομάδα της επιτιθέμενης και παρατηρεί την αμυντική παίκτρια

10 Ένας επιθέμενος τρέχει με τη μπάλα μέσα στη περιοχή πέναλτι του αντιπάλου ο οποίος τον ακολουθεί (κατάσταση ένας 

με έναν). Αν και ο αμυνόμενος προλαβαίνει τον επιθέμενο, δεν έχει τη δυνατότητα να παίξει την μπάλα, έτσι τον σπρώχνει 

στερώντας του μια προφανή ευκαιρία για γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Ο Διαιτητής καταλογίζει πέναλτι. 

Β Ο Διαιτητής καταλογίζει πέναλτι. Ο αμυνόμενος αποβάλλεται.

Γ Ο Διαιτητής καταλογίζει πέναλτι. Ο αμυνόμενος παρατηρείται.

Δ Ο Διαιτητής καταλογίζει άμεσο. Ο αμυνόμενος αποβάλλεται.

11 Ένας επιτιθέμενος κι ένας αμυνόμενος διεκδικούν την μπάλα μέσα στη περιοχή πέναλτι. Ο επιτιθετικός είναι πιο 

γρήγορος και παίζει πρώτος την μπάλα, ενώ ο αμυνόμενος τη χάνει, πατά απρόσεκτα το πόδι του αντιπάλου και 

σταματά έτσι μια πολλά υποσχόμενη επίθεση. Ο διαιτητής...

Α καταλογίζει άμεσο

Β καταλογίζει άμεσο. Ο αμυνόμενος παρατηρείται

Γ καταλογίζει πέναλτι

Δ καταλογίζει πέναλτι. Ο αμυνόμενος παρατηρείται

12 Ένας αμυντικός και ένας επιθετικός πηδούν για μια κεφαλιά στη μέση του γηπέδου και συγκρούονται στον αέρα ενώ 

διεκδικούν, με κανονικό τρόπο, τη μπάλα (κανείς από τους δύο δεν την αγγίζει). Μετά από αυτό, και οι δύο παίκτες 

πέφτουν στο έδαφος και φαίνεται να έχουν τραυματιστεί σοβαρά, οπότε ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι για να επιτρέψει 

την αξιολόγηση/ αντιμετώπιση, ανάλογα, του τραυματισμού των παικτών. Πώς θα γίνει επανεκκίνηση του παιχνιδιού;

Α Με ελεύθερο διαιτητή εκεί που έγινε ο τραυματισμός

Β Με ελεύθερο διαιτητή, για παίκτη της ομάδας που άγγιξε τελευταία τη μπάλα όταν αυτό διεκόπη, στο σημείο που την άγγιξε 

τελευταία παίκτης.

Γ Με ελεύθερο διαιτητή, για παίκτη της ομάδας του επιθετικού, στο σημείο που την άγγιξε τελευταία παίκτης.

Δ Με ελεύθερο διαιτητή, για παίκτη της ομάδας του αμυντικού, στο σημείο που την άγγιξε τελευταία παίκτης.

13
Επιτιθέμενος (Ομάδα Α) βρίσκεται σε θέση offside όταν αμυνόμενος (Ομάδα Β) πασάρει τη μπάλα στον τερματοφύλακά 

του. Ο επιτιθέμενος "κλέβει" τη μπάλα και μπαίνει στην περιοχή πέναλτι της Ομάδας Β. Ο τερματοφύλακας τον 

ανατρέπει. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο τερματοφύλακας. Κίτρινη κάρτα στον τερματοφύλακα για αντιαθλητική 

συμπεριφορά.

Β Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο αμυνόμενος. Κίτρινη κάρτα στον τερματοφύλακα για αντιαθλητική συμπεριφορά.

Γ Πέναλτι κι ανάλογος, με την παράβαση του τερματοφύλακα, πειθαρχικός έλεγχος

Δ Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο αμυνόμενος. Κίτρινη κάρτα στον τερματοφύλακα και στον αμυνόμενο για 

αντιαθλητική συμπεριφορά.

14

Ένας αμυνόμενος (Ομάδα Α) διώχνει, υπό την πίεση επιτιθέμενου (Ομάδα Β), και προσπαθεί να κλωτσίσει τη μπάλα 

μακρυά χωρίς να δει ότι στέκονται εκεί κοντά κι άλλοι αντίπαλοι. Δυστυχώς η μπάλα χτυπά έναν άλλο επιτιθέμενο 

(Ομάδα Β) στο πρόσωπο,  ο οποίος στέκεται τρία μέτρα πιο πέρα, μέσα στη περιοχή του αμυνομένου. Ποια πρέπει να 

είναι η απόφαση του διαιτητή;

Α Ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί. Αν χρειαστεί γιατρό ο επιτιθέμενος διακόπτει το παιχνίδι για να έλθει ο γιατρός. 

Ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα 

Β Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι και καταλογίζει πέναλτι.

Γ Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι και καταλογίζει πέναλτι. Παρατηρεί τον αμυνόμενο.

Δ Ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί. Αν χρειαστεί γιατρό ο επιτιθέμενος διακόπτει το παιχνίδι για να έλθει ο γιατρός. 

Ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για την ομάδα του αμυνόμενου εκεί που τραυματίστηκε ο επιτιθέμενος

15

Στο κέντρο του γηπέδου παρατηρηθείς παίκτης στη προσπάθειά του να πάρει τη μπάλα από αντίπαλο του, τον μαρκάρει 

με αντικανικό αλλά αδιάφορο τρόπο ενώ αυτός ξεκινούσε μια εξαιρετική και πολλά υποσχόμενη επιθετική προσπάθεια 

για την ομάδα του η οποία τελικά καταλήγει γκολ που κατακυρώνεται. Ο διατητής , λίγο πριν ξεκινήσει πάλι το παιχνίδι, ...

Α δείχνει το κέντρο και περιμένει να εκτελεστεί η σέντρα από την ομάδα που δέχθηκε το γκολ

Β δείχνει το κέντρο και περιμένει να εκτελεστεί η σέντρα από την ομάδα που δέχθηκε το γκολ δείχνοντας στον παίκτη απευθείας την 

κόκκινη κάρτα

Γ δείχνει το κέντρο και περιμένει να εκτελεστεί η σέντρα από την ομάδα που δέχθηκε το γκολ δείχνει στον παίκτη τη δεύτερη κίτρινη 

κάρτα

Δ δείχνει το κέντρο και περιμένει να εκτελεστεί η σέντρα από την ομάδα που δέχθηκε το γκολ προειδοποιεί τον παίκτη

16
Ένας αμυνόμενος διαπράττει ένα ριψοκίνδυνο τάκλιν εναντίον ενός επιτιθέμενου αφού η μπάλα είχε αγγιχτεί από τον 

επιτιθέμενο και είχε βγει από την πλάγια γραμμή. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με άμεσο για την ομάδα του επιτιθέμενου. Ο αμυνόμενος θα παρατηρηθεί

Β Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με άμεσο για την ομάδα του επιτιθέμενου.

Γ Ο αμυνόμενος θα παρατηρηθεί με κίτρινη κάρτα και το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με πλάγιο για την ομάδα του αμυνόμενου

Δ Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με πλάγιο για την ομάδα του αμυνόμενου



17
Ένας παίκτης παίρνει θέση μεταξύ αντιπάλου και μπάλας. Πότε αυτό επιτρέπεται; Ποια είναι η διαφορά μεταξύ της 

παρεμπόδισης/ μπλοκαρίσματος και κανονικής προστασίας της μπάλας;

Α Ποτέ

Β Εξαρτάται σε ποιο σημείο του αγωνιστικού χώρου συμβαίνει αυτό.

Γ Ένας παίκτης μπορεί να προστατέψει τη μπάλα από έναν αντίπαλο οπουδήποτε στον αγωνιστικό χώρο.

Δ Ένας παίκτης μπορεί να προστατέψει τη μπάλα από έναν αντίπαλο οπουδήποτε στον αγωνιστικό χώρο, εάν η μπάλα είναι μέσα 

στην απόσταση παιξίματος και ο αντίπαλος δεν κρατιέται με τους βραχίονες ή το σώμα.

18
Ένας παίκτης σκοράρει στο αντίπαλο τέρμα αφού μετά τη κεφαλιά η μπάλα άγγιξε το χέρι του. Ποια είναι η σωστή 

απόφαση;

Α Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει άμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου.

Β Καταλογίζει γκολ

Γ Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει άμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου. Παρατηρεί τον επιτιθέμενο.

Δ Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει έμμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου. 

19
Παίκτης που αναπτύσσει υποσχόμενη επίθεση δέχεται ριψοκίνδυνο μαρκάρισμα από αντίπαλο, αλλά κρατά την κατοχή 

της μπάλας και η υποσχόμενη επίθεση εξακολουθεί να υφίσταται. Ο διαιτητής...

Α εφαρμόζει το πλεονέκτημα και επιτρέπει την συνέχιση του παιχνιδιού. Στην επόμενη διακοπή παρατηρεί τον παραβάτη.

Β διακόπτει το παιχνίδι και τιμωρεί το παράπτωμα.

Γ εφαρμόζει το πλεονέκτημα και επιτρέπει την συνέχιση του παιχνιδιού. Στην επόμενη διακοπή δείχνει δυο κίτρινες κάρτες στον 

παραβάτη και τον αποβάλλει. 

Δ εφαρμόζει το πλεονέκτημα και επιτρέπει την συνέχιση του παιχνιδιού. Στην επόμενη διακοπή προειδοποιεί τον παραβάτη.

20

Αμυνόμενος (Ομάδα Α) μαρκάρει αντικανονικά επιτιθέμενο (Ομάδα Β) στη περιοχή πέναλτι της Ομάδας Α. Κατά τη γνώμη 

του διαιτητή ο αμυνόμενος δείχνει έλλειψη προσοχής αλλά δεν ενεργεί με αδιαφορία για τη σωματική ακεραιότητα του 

επιτιθεμένου. Η παράβαση δεν στερεί, από την Ομάδα Β, μια προφανή ευκαιρία για γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Ο διαιτητής καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως αδιάφορη θα παρατηρήσει τον 

παραβάτη.

Β Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως αδιάφορη/ ριψοκίνδυνη δεν θα 

παρατηρήσει τον παραβάτη.

Γ Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι για την Ομάδα Β. Δεν θα παρατηρήσει τον παραβάτη αφού ο τρόπος του μαρκαρίσματός του δεν 

είναι αδιάφορος/ ριψοκίνδυνος.

Δ Ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως απρόσεκτη. Δεν θα παρατηρήσει τον 

παραβάτη αφού ο τρόπος του μαρκαρίσματός του δεν είναι αδιάφορος/ ριψοκίνδυνος..

21
Ένας παίκτης διαπράττει μια παράβαση δεύτερης κίτρινης κάρτας. Ο διαιτητής εφαρμόζει το πλεονέκτημα. Μετά από 

αυτό, ο ίδιος παίκτης λακτίζει τη μπάλα και στερεί από την αντίπαλη ομάδα γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση του 

διαιτητή;

Α Διακόπτει τον αγώνα. Καταλογίζει έμμεσο στο σημείο που λάκτισε τη μπάλα. Αποβάλει τον παίκτη και σημειώνει την πρώτη 

κίτρινη στο φύλλο αγώνα

Β Σταματά το παιχνίδι παιχνίδι, παρατηρεί τον παίκτη με τη δεύτερη κίτρινη κάρτα, οπότε τον αποβάλει, και καταλογίζει έμμεσο, για 

την αντίπαλη ομάδα, όπου ο παίκτης λάκτισε τη μπάλα.

Γ Διακόπτει τον αγώνα. Καταλογίζει άμεσο στο σημείο που λάκτισε τη μπάλα. Αποβάλει τον παίκτη και σημειώνει την πρώτη κίτρινη 

στο φύλλο αγώνα

Δ Σταματά το παιχνίδι παιχνίδι, παρατηρεί τον παίκτη με τη δεύτερη κίτρινη κάρτα, οπότε τον αποβάλει, και καταλογίζει άμεσο, για 

την αντίπαλη ομάδα, όπου ο παίκτης λάκτισε τη μπάλα.

22
Παίκτρια ετοιμάζεται να εκτελέσει ένα κόρνερ στο τέλος της δεύτερης περιόδου του αγώνα. Ξαφνικά, πριν η μπάλα μπει 

στο παιχνίδι, φίλαθλος μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο και λακτίζει τη μπάλα. Μετά από αυτό η παίκτρια χάνει τον έλεγχο 

του εαυτού της και χαστουκίζει τον φίλαθλο. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι τι παιχνίδι με έμμεσο, για την 

αντίπαλη ομάδα, από την γωνιαία περιοχή

Β Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι τι παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή, για 

την ομάδα της παίκτριας, στη γωνιαία περιοχή

Γ Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να εκτελεστεί κανονικά το κόρνερ.

Δ Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι τι παιχνίδι με άμεσο, για την 

αντίπαλη ομάδα, από την γωνιαία περιοχή

23
Ένας παίκτης είναι ένοχος άσεμνων χειρονομιών εναντίον θεατών ενώ το παιχνίδι είναι σε εξέλιξη. Ποια είναι η ποινή; 

Πως θα αρχίσει πάλι το παιχνίδι;

Α Ο παραβάτης θα αποβληθεί. Ο διαιτητής θα καταλογίσει έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, στο πλησιέστερο σημείο, της πλάγιας 

γραμμής, της μεριάς που βρίσκονται οι φίλαθλοι

Β Ο παραβάτης θα αποβληθεί. Ο διαιτητής θα ξεκινήσει πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή εκεί που ήταν η μπάλα για παίκτη της 

ομάδας που τελευταία είχε κατοχή της μπάλας

Γ Ο παραβάτης θα αποβληθεί. Ο διαιτητής θα ξεκινήσει πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή εκεί που ήταν ο παραβάτης, για την 

ομάδα αυτού

Δ Ο παραβάτης θα αποβληθεί. Ο διαιτητής θα καταλογίσει έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, εκεί που ήταν ο παραβάτης.

24
Παίκτης (ομάδα Α) πασάρει τη μπάλα πίσω σ' έναν συμπαίκτη ο οποίος δεν την αγγίζει. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η 

μπάλα να κατευθυνθεί στον τερματοφύλακα της ομάδας Α ο οποίος την μαζεύει μέσα στη περιοχή του, βρισκόμενος υπό 

την πίεση ενός αντιπάλου (Ομάδα Β). Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Να καταλογίσει ο διαιτητής έμμεσο εκεί που ο συμπαίκτης κλώτσησε τη μπάλα

Β Να καταλογίσει ο διαιτητής έμμεσο εκεί που ο συμπαίκτης κλώτσησε τη μπάλα και παρατηρείται ο συμπαίκτης

Γ Το παιχνίδι να συνεχιστεί 

Δ Καταλογίζεται έμμεσο εκεί που ο τερματοφύλακας άγγιξε τη μπάλα



25
Ο τερματοφύλακας κρατά τη μπάλα και ετοιμάζεται να τη διώξει προς το κέντρο. Βγαίνει από την περιοχή πέναλτι της 

ομάδας του πριν τη διώξει με τα χέρια του. Η επαφή μεταξύ των χεριών και της μπάλας είναι εκτός της περιοχής. Ποια 

είναι η σωστή απόφαση;

Α αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί

Β καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα

Γ καταλογίζει άμεσο για την αντίπαλη ομάδα και παρατηρεί τον τερματοφύλακα

Δ καταλογίζει άμεσο για την αντίπαλη ομάδα 

26
Ο τερματοφύλακας πιάνει τη μπάλα με τα χέρια και μετά από είκοσι δυο δευτερόλεπτα την αφήνει στο έδαφος για να την 

λακτίσει προς τη διχοτόμο. Μετανοιώνει και την μαζεύει πάλι με τα χέρια. Τη δίνει σε συμπαίκτη του, που βρίσκεται κι 

αυτός μέσα στην περιοχή και ξεκινά επιθετική προσπάθεια προς τη διχοτόμο. Ο διαιτητής... 

Α που παρακολουθούσε το γεγονός, ακολούθησε τη φάση

Β σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα, εκεί που ο τερματοφύλακας έπιασε, για δεύτερη φορά, τη 

μπάλα από τα χέρια του

Γ σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα, λίγο πριν την αφήσει στο έδαφος

Δ σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα, εκεί που άγγιξε τη μπάλα ο συμπαίκτης

27
Ο τερματοφύλακας εκτελεί γρήγορα το από τέρματος λάκτισμα. Η μπάλα κτυπά σε συμπαίκτη του, που βρίσκεται μέσα 

στη περιοχή τους πέναλτι, επιστρέφει και καταλήγει στο τέρμα της ομάδας τους. Ο διαιτητής... 

Α ζητά να επαναληφθεί το από τέρματος λάκτισμα

Β καταλογίζει ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα

Γ ζητά να ξεκινήσει το παιχνίδι με σέντρα

Δ καταλογίζει ελεύθερο διαιτητή για παίκτη της ομάδας του τερματοφύλακα στο σημείο που άγγιξε τον συμπαίκτη

28

Ένας αμυνόμενος, ευρισκόμενος μέσα στην περιοχή τέρματος της ομάδας του, λακτίζει τη μπάλα προκειμένου να τη 

διώξει έξω από τη περιοχή. Η μπάλα χτυπά στον βραχίονα ενός άλλου αμυνόμενου, που στέκεται στο σημείο του 

πέναλτι, και δεν περίμενε να συμβεί αυτό. Ο βραχίονάς του βρισκόταν κοντά στο σώμα του. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Συνέχεια του παιχνιδιού

Β Πέναλτι  

Γ Πέναλτι και  κίτρινη κάρτα

Δ Ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα

29 Το να φορά περιβραχιόνιο ο αρχηγός της ομάδας…

Α δεν είναι υποχρεωτικό

Β είναι ότι η χρησιμοποίησή του έγκειται στο μέχρι τώρα ισχύον καθεστώς χωρίς την ύπαρξη κάποιας σχετικής γραπτής διάταξης

Γ είναι μια μη θεσμική κατάσταση, οπότε αν συμφωνήσουν οι δυο αρχηγοί των ομάδων και ο διαιτητής μπορεί κάποιος από τους 

αρχηγούς να μην το φορέσει

Δ είναι υποχρεωτικό βάση σχετικής γραπτής διάταξης

30 Ποιος είναι υπεύθυνος για το μέγεθος και την καταλληλότητα των επικαλαμίδων των παικτών;

Α Ο διαιτητής

Β Για τους αναπληρωματικούς ο Τέταρτος στη διαδικασία αντικατάστασης

Γ Ο ίδιος ο παίκτης

Δ Για τους παίκτες και τους αναπληρωματικούς ο Τέταρτος

31 Σχετικά με την Τεχνολογία Γραμμής Τέρματος (GLT) η ένδειξη, του εάν έχει σημειωθεί ένα γκολ ή όχι, θα πρέπει…

Α να είναι άμεση και να επιβεβαιώνεται αυτόματα, μέσα σε ένα δευτερόλεπτο, μόνο μέσω του ρολογιού του διαιτητή, των βοηθών και 

του 4ου, με δόνηση και οπτικό σήμα ή/ και μέσω του ακουστικού του διαιτητή, των βοηθών και του 4ου. Μπορεί επίσης να σταλεί 

στο χώρο επιχείρησης VAR (VOR).

Β να είναι άμεση και να επιβεβαιώνεται αυτόματα, μέσα σε ένα δευτερόλεπτο, μόνο μέσω του ρολογιού του διαιτητή, με δόνηση και 

οπτικό σήμα ή/ και μέσω του ακουστικού του διαιτητή. Μπορεί επίσης να σταλεί στο χώρο επιχείρησης VAR (VOR).

Γ να είναι άμεση και να επιβεβαιώνεται αυτόματα, μέσα σε ένα δευτερόλεπτο, μόνο μέσω του ρολογιού του διαιτητή, των βοηθών και 

του 4ου, με δόνηση και οπτικό σήμα ή/ και μέσω του ακουστικού του διαιτητή, των βοηθών και του 4ου.

Δ να είναι άμεση και να επιβεβαιώνεται αυτόματα, μέσα σε ένα δευτερόλεπτο, μόνο μέσω του ρολογιού του διαιτητή, των βοηθών και 

του 4ου, με δόνηση και οπτικό σήμα. Μπορεί επίσης να σταλεί στο χώρο επιχείρησης VAR (VOR).

32 Είναι υποχρεωτικό ο αρχηγός, της κάθε ομάδας, να φορά διακριτικό περιβραχιόνιο;

Α Όχι. Εθιμικά το φορά, όπως γίνεται παγκοσμίως, για να προσδιορίζεται πιο εύκολα ποιος είναι ο αρχηγός

Β Αν θελήσει να φορέσει ο αρχηγός της μιας ομάδας, τότε υποχρεούται να φορέσει και ο άλλος

Γ Αν θελήσει να φορέσει ο αρχηγός της μιας ομάδας, τότε δεν υποχρεούται να φορέσει και ο άλλος

Δ Ναι, αναφέρεται ρητά στον Κανόνα 3

33 Τι είναι η "πρόσθετη μόνιμη αντικατάσταση για λόγους διάσεισης";

Α Όταν ένας παίκτης, που έχει πραγματική ή υποψία διάσεισης, αντικαθίσταται και δεν συμμετέχει περαιτέρω στον αγώνα. Το είδος 

αυτής της αντικατάστασης βρίσκεται σε δοκιμαστική εφαρμογή

Β Όταν ένας παίκτης, που έχει πραγματική διάσειση, αντικαθίσταται και μπορεί να συμμετάσχει πάλι στον αγώνα με την 

προϋπόθεση ότι θα το διαβεβαιώσει ο γιατρός του αγώνα

Γ Όταν ένας παίκτης, που έχει πραγματική ή υποψία διάσεισης, αντικαθίσταται και δεν συμμετέχει περαιτέρω στον αγώνα

Δ Όταν ένας παίκτης, που έχει πραγματική ή υποψία διάσεισης, αντικαθίσταται και μπορεί να συμμετάσχει πάλι στον αγώνα με την 

προϋπόθεση ότι θα το διαβεβαιώσει ο γιατρός του αγώνα



34 Τι πρέπει να ισχύει για το περιβραχιόνιο του αρχηγού;

Α Χορηγείται ή είναι εγκεκριμένο από την διοργανώτρια στην οποία ανήκει ο αγώνας, που μπορεί να φέρει τη λέξη "Αρχηγός", 

γραμμένη ακόμα και στα αγγλικά ή να φέρει το γράμμα "C" και πρέπει να είναι μονόχρωμο.

Β Χορηγείται στον αρχηγό από την ομάδα του. Πρέπει να είναι μονόχρωμο και να διαφέρει από το χρώμα του μανικιού για να 

ξεχωρίζει καθαρά 

Γ Χορηγείται στον αρχηγό από την ομάδα του. Πρέπει να είναι μονόχρωμο και να διαφέρει από το χρώμα του μανικιού για να 

ξεχωρίζει καθαρά και να φέρει τη λέξη "Αρχηγός", γραμμένη ακόμα και στα αγγλικά ή να φέρει το γράμμα "C" 

Δ Χορηγείται ή είναι εγκεκριμένο από την διοργανώτρια στην οποία ανήκει ο αγώνας που υποχρεωτικά φέρει τη λέξη "Αρχηγός", 

γραμμένη ακόμα και στα αγγλικά ή να φέρει το γράμμα "C" και πρέπει να είναι μονόχρωμο.

35 Καταλογίζεις πέναλτι. Η μπάλα πρέπει να τοποθετηθεί…

Α ακριβώς πάνω στο κέντρο του σημείου του πέναλτι

Β στο σημείο του πέναλτι με μέρος αυτής είτε να αγγίζει το κέντρο του σημείου πέναλτι, είτε να προεξέχει απ' αυτό

Γ ακριβώς πάνω στο κέντρο του σημείου του πέναλτι ακόμα κι αν εκεί υπάρχουν λιμνάζοντα νερά 

Δ ακριβώς πάνω στο κέντρο του σημείου του πέναλτι ακόμα κι αν εκεί το έδαφος έχει μικρές ανωμαλίες από τα παπούτσια των 

παικτών

36

Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι στην εκπνοή του Α’ ημιχρόνου και παρατείνει την διάρκεια για την εκτέλεσή του. Μετά το 

σφύριγμα του διαιτητή και λίγο  πριν η μπάλα λακτιστεί, μπαίνει μέσα στην περιοχή πέναλτι συμπαίκτης του εκτελεστή 

παραβιάζοντας την απόσταση. Η ενέργεια αυτή επηρέασε τον τερματοφύλακα. Ο εκτελεστής σουτάρει το πέναλτι  και 

στέλνει  την στέλνει τη μπάλα  στα δίχτυα. Ο διαιτητής…

Α κατακυρώνει το γκολ και λήγει το ημίχρονο.

Β διακόπτει το παιχνίδι, ακυρώνει το γκολ και σφυρίζει λήξη ημιχρόνου. Το πέναλτι έχει ολοκληρωθεί από τη στιγμή που ο 

συμπαίκτης του εκτελεστή παραβίασε την απόσταση και επηρέασε με αυτό τον τερματοφύλακα.

Γ κατακυρώνει το γκολ και μόλις γίνει η σέντρα λήγει το ημίχρονο. 

Δ ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει έμμεσο.

37

Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι στην εκπνοή του Α’ ημιχρόνου και παρατείνει την διάρκεια για την εκτέλεσή του. Μετά το 

σφύριγμα του διαιτητή και λίγο  πριν η μπάλα λακτιστεί, μπαίνει μέσα στην περιοχή πέναλτι συμπαίκτης του 

τερματοφύλακα παραβιάζοντας την απόσταση. Η ενέργειά του αυτή δεν επηρεάζει τον παίκτη που θα κτυπήσει το 

πέναλτι. Ο Παίκτης εκτελεί το πέναλτι και στέλνει την μπάλα άουτ. Ο διαιτητής…

Α λήγει το ημίχρονο.

Β επαναλαμβάνει την εκτέλεση του πέναλτι.

Γ παρατηρεί τον συμπαίκτη του εκτελεστή και  λήγει το ημίχρονο. 

Δ παρατηρεί το συμπαίκτη του εκτελεστή  και καταλογίζει έμμεσο.

38
Σε αγωνιστικό χώρο, που είναι βαρύς από το νερό, παίκτης τοποθετεί την μπάλα για την εκτέλεση ενός πέναλτι δίπλα 

από το σημείο του πέναλτι. Αυτό επιτρέπεται;

Α Ναι, αν το σημείο του πέναλτι καλύπτεται από νερό.

Β Ναι, πάντα.

Γ Όχι, η μπάλα πρέπει να τοποθετηθεί στο σημείο του πέναλτι.

Δ Ναι, αρκεί η μπάλα να αγγίζει ή να προεξέχει από το σημείο του πέναλτι.

39
Ένας αμυνόμενος σταματά μια υποσχόμενη επίθεση. Ενώ έχεις βγάλει τη κάρτα ο αντίπαλος εκτελεί το ελεύθερο 

λάκτισμα γρήγορα και δημιουργεί μια ξεκάθαρη ευκαιρία για γκολ με έναν συμπαίκτη του. Τι θ' αποφασίσεις;

Α αφήνω το παιχνίδι να συνεχιστεί

Β αφήνω το παιχνίδι να συνεχιστεί και δείχνω στον αμυνόμενο κίτρινη  κάρτα στην επόμενη διακοπή

Γ αφήνω το παιχνίδι να συνεχιστεί και δείχνω στον αμυνόμενο κόκκινη  κάρτα στην επόμενη διακοπή

Δ σταματώ το παιχνίδι και δείχνω στον αμυνόμενο κίτρινη κάρτα 

40
Κατά την εκτέλεση πέναλτι και πριν η μπάλα να είναι στο παιχνίδι, συμπαίκτης του εκτελεστή μπαίνει στην περιοχή 

πέναλτι κάνοντας κινήσεις με σκοπό να αποσπάσει την προσοχή του τερματοφύλακα. Το πέναλτι εκτελείται κι ο 

τερματοφύλακας αποκρούει σε κόρνερ. Ο διαιτητής…

Α ζητά να εκτελεστεί πάλι το πέναλτι.

Β συνεχίζει το παιχνίδι με την εκτέλεση του κόρνερ.

Γ καταλογίζει έμμεσο για την αμυνόμενη ομάδα.

Δ καταλογίζει έμμεσο για την επιτιθέμενη ομάδα.

41
Ο τερματοφύλακας έχει μπλοκάρει την μπάλα και ετοιμάζεται να την διώξει προς το κέντρο, ποιά είναι η πρώτη 

υποχρέωση του βοηθού διαιτητή;

Α Πρέπει να ελέγχει το χρόνο που κρατά ο τερματοφύλακας την μπάλα.

Β Πρέπει άμεσα να πάρει θέση στην ευθεία με τον προτελευταίο αμυνόμενο για τον έλεγχο του Offside.

Γ Πρέπει να παίρνει θέση στην ευθεία με το ύψος της περιοχής πέναλτι και να ελέγχει αν ο τερματοφύλακας δεν κρατά με τα χέρια 

την μπάλα έξω από την περιοχή πέναλτι.

Δ Πρέπει να ελέγξει αν οι επιτιθέμενοι είναι εκτός περιοχής.

42
Ένας τερματοφύλακας αγγίζει την μπάλα με το χέρι/ βραχίονα μέσα στην περιοχή πέναλτι, αφού δεχτεί την μπάλα 

απευθείας από πλάγιο που εκτέλεσε συμπαίκτης του. Ποια είναι η απόφαση του διαιτητή;

Α Θα καταλογίσει άμεσο εκεί που ο τερματοφύλακας άγγιξε τη μπάλα με το χέρι/ βραχίονα

Β Θα καταλογίσει έμμεσο εκεί που ο τερματοφύλακας άγγιξε τη μπάλα με το χέρι/ βραχίονα

Γ Θα καταλογίσει έμμεσο εκεί που ο τερματοφύλακας άγγιξε τη μπάλα με το χέρι/ βραχίονα, αφού τον παρατηρήσει

Δ Θα ζητήσει να επαναληφθεί το πλάγια από την αντίπαλη ομάδα



43
Παίκτρια εκτελεί πλάγιο αλλά η συμπαίκτριά της δεν το περιμένει ότι θα της ρίξει τη μπάλα, σαστίζει και ούτε που την 

αγγίζει. Αυτή που το εκτέλεσε τρέχει προς τη μπάλα και τη κλωτσά μακριά πριν κάποιος από τις αντιπάλους τη 

διεκδικήσει. Πως θα ξεκινήσει το παιχνίδι;

Α Με άμεσο εκεί που ακούμπησε τη μπάλα

Β Με έμμεσο εκεί που ακούμπησε τη μπάλα

Γ Θα επαναληφθεί το πλάγιο

Δ Συνέχεια του παιχνιδιού

44 Πως πρέπει να ενεργεί ο πλησιέστερος βοηθός διαιτητή στη διάρκεια μαζικής αντιπαράθεσης;

Α Πρέπει να μπει στον αγωνιστικό χώρο και να προσπαθήσει να χωρίσει τους παίκτες.

Β Πρέπει απλά να παρατηρεί και να καταγράφει τα γεγονότα.

Γ Δεν πρέπει να κάνει τίποτα, δεδομένου ότι δεν προβλέπου κάτι οι κανόνες του παιχνιδιού.

Δ Μπορεί  να μπει στον αγωνιστικό χώρο για να βοηθήσει το διαιτητή.

45
Ο βοηθός δείχνει ότι η μπάλα έχει περάσει τη γραμμή του τέρματος, αλλά ο διαιτητής δεν βλέπει τη σημαία. Τότε, ένας 

αμυνόμενος χτυπά έναν αντίπαλο μέσα στην περιοχή πέναλτι με υπερβολική δύναμη. Ποια πρέπει να είναι η απόφαση 

του διαιτητή;

Α Ο διαιτητής αποβάλει τον αμυνόμενο και αρχίζει πάλι το παιχνίδι με πέναλτι.

Β Ο διαιτητής αποβάλει τον αμυνόμενο και αρχίζει πάλι το παιχνίδι με από τέρματος λάκτισμα, εναρκτήριο λάκτισμα ή κόρνερ.

Γ Ο διαιτητής παρατηρεί τον αμυνόμενο και αρχίζει πάλι το παιχνίδι με από τέρματος λάκτισμα, εναρκτήριο λάκτισμα ή κόρνερ.

Δ Ο διαιτητής προειδοποιεί τον αμυνόμενο και αρχίζει πάλι το παιχνίδι με από τέρματος λάκτισμα, εναρκτήριο λάκτισμα ή κόρνερ.

46 Πώς πρέπει να υποδείξει ένα γκολ ο βοηθός, αν δεν υπάρχει καμία αμφιβολία για την απόφαση;

Α Πρέπει να επαληθεύσει το τέρμα με το χέρι του.

Β Πρέπει να τρέξει για 25-30 μέτρα στη γραμμή του πλαγίου προς την διχοτόμο γραμμή χωρίς να σηκώσει τη σημαία του.

Γ Πρέπει να τρέξει προς την διχοτόμο γραμμή, κάνοντας σήμα με το χέρι του.

Δ Πρέπει να τρέξει και να σταθεί στο ίδιο ύψος με τον τελευταίο αμυνόμενο.

47
Ο βοηθός αναγνωρίζει παράβαση βίαιης διαγωγής εκτός του οπτικού πεδίου του διαιτητή, ενώ η μπάλα είναι στο 

παιχνίδι. Ο βοηθός…

Α λαμβάνοντας υπόψη το πλεονέκτημα, πρέπει να σηκώσει τη σημαία,  για να προσελκύσει την προσοχή του διαιτητή και να τον 

ενημερώσει ανάλογα.

Β πρέπει να σηκώσει αμέσως τη σημαία για να προσελκύσει την προσοχή του και να του εξηγήσει τι συνέβη.

Γ πρέπει να ενημερώσει το διαιτητή κατά την επόμενη διακοπή του παιχνιδιού.

Δ δεν πρέπει να κάνει τίποτα.

48 Ποιο από τα παρακάτω δεν πρέπει να κάνει ένας βοηθός διαιτητή όταν διαπράττεται μια παράβαση;

Α Να σηκώσει τη σημαία για παράβαση άμεσου εκτός του οπτικού πεδίου του διαιτητή.

Β Να σηκώσει τη σημαία για παράβαση άμεσου, ενώ ο διαιτητής εφαρμόζει τον κανόνα του πλεονεκτήματος.

Γ Να σηκώσει τη σημαία για παράβαση άμεσου, στον άμεσο κοντινό του  χώρο. 

Δ Να σηκώσει τη σημαία για παράβαση offside. 

49
Ο διαιτητής, από λάθος, σφυρίζει την λήξη στο 85ο λεπτό. Ενώ δεν έχει  βγει ακόμα από τον αγωνιστικό χώρο, ο 4ος τον 

ενημερώνει  ότι υπολείπονται άλλα  πέντε λεπτά. Ο διαιτητής .....

Α αποχωρεί και αναφέρει το γεγονός στο φύλλο αγώνα για να λάβει  απόφαση η διοργανώτρια αρχή. 

Β αρχίζει πάλι τον αγώνα για να παιχτούν τα υπόλοιπα λεπτά.

Γ αποχωρεί, θεωρώντας ότι το παιχνίδι έληξε κανονικά.

Δ αποφασίζει σχετικά μετά από διαβούλευση με τους δυο αρχηγούς.

50 Επιτρέπονται  διακοπές στο παιχνίδι για ιατρικούς λόγους;

Α Επιτρέπονται μόνο διαλείμματα για τη λήψη υγρών (που δεν πρέπει να υπερβαίνουν το ένα λεπτό), σε περίπτωση υψηλής 

θερμοκρασίας.  

Β Επιτρέπονται μόνο διαλείμματα για ανάκτηση δυνάμεων (ενενήντα δευτερόλεπτα με τρία λεπτά), αν υπάρχουν ειδικές συνθήκες 

υγρασίας και ζέστης.

Γ Επιτρέπονται διαλείμματα για τη λήψη υγρών (που δεν πρέπει να υπερβαίνουν το ένα λεπτό) και διαλείμματα για ανάκτηση 

δυνάμεων (ενενήντα δευτερόλεπτα με τρία λεπτά), αν προβλέπονται από τους κανόνες της διοργάνωσης.

Δ Επιτρέπονται διαλείμματα για τη λήψη υγρών (που δεν πρέπει να υπερβαίνουν το ένα λεπτό) και διαλείμματα για ανάκτηση 

δυνάμεων (ενενήντα δευτερόλεπτα με τρία λεπτά), όπως προβλέπεται από τους κανόνες του παιχνιδιού.

51 Ένας αγώνας διαρκεί δύο ίσες χρονικές περιόδους των 45 λεπτών οι οποίες …

Α δεν μπορούν να μειωθούν.

Β μπορούν να μειωθούν μόνον εάν συμφωνήσουν μεταξύ τους ο διαιτητής και οι διαγωνιζόμενες ομάδες, πριν την έναρξη του 

παιχνιδιού. 

Γ μπορούν να μειωθούν μόνον εάν συμφωνήσουν μεταξύ τους ο διαιτητής και οι διαγωνιζόμενες ομάδες, πριν την έναρξη του 

παιχνιδιού κι αυτό είναι σύμφωνο με τους κανόνες της διοργάνωσης.

Δ μπορούν να μειωθούν μόνον εάν συμφωνήσουν μεταξύ τους ο διαιτητής και οι διαγωνιζόμενες ομάδες, πριν την έναρξη ή κατά την 

διάρκεια του παιχνιδιού κι αυτό είναι σύμφωνο με τους κανόνες της διοργάνωσης.



52
Ποια από τις παρακάτω απαντήσεις ισχύει σε ότι αφορά το κομμάτι του υποχρεωτικού εξοπλισμού ενός παίκτη, την 

"επικαλαμίδα";

Α Οι επικαλαμίδες πρέπει να είναι κατασκευασμένες από κατάλληλο υλικό και να καλύπτονται από τις κάλτσες. Οι παίκτες είναι 

υπεύθυνοι για το μέγεθος και την καταλληλότητα των επικαλαμίδων τους.

Β Οι επικαλαμίδες πρέπει να είναι κατασκευασμένες από κατάλληλο υλικό και σε κατάλληλο μέγεθος για να παρέχουν λογική 

προστασία. Οι παίκτες είναι υπεύθυνοι για το μέγεθος και την καταλληλότητα των επικαλαμίδων τους.

Γ Οι επικαλαμίδες πρέπει να είναι κατασκευασμένες από κατάλληλο υλικό και σε κατάλληλο μέγεθος για να παρέχουν λογική 

προστασία και να καλύπτονται από τις κάλτσες. 

Δ Οι επικαλαμίδες πρέπει να είναι κατασκευασμένες από κατάλληλο υλικό και σε κατάλληλο μέγεθος για να παρέχουν λογική 

προστασία και να καλύπτονται από τις κάλτσες. Οι παίκτες είναι υπεύθυνοι για το μέγεθος και την καταλληλότητα των 

επικαλαμίδων τους.

53
Επιτιθέμενος (Ομάδα Α) βρίσκεται σε θέση offside όταν αμυνόμενος (Ομάδα Β) πασάρει τη μπάλα στον τερματοφύλακά 

του. Ο επιτιθέμενος "κλέβει" τη μπάλα και μπαίνει στην περιοχή πέναλτι της Ομάδας Β. Ο τερματοφύλακας τον 

ανατρέπει. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο τερματοφύλακας. Κίτρινη κάρτα στον τερματοφύλακα για αντιαθλητική 

συμπεριφορά.

Β Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο αμυνόμενος. Κίτρινη κάρτα στον τερματοφύλακα για αντιαθλητική συμπεριφορά.

Γ Πέναλτι κι ανάλογος, με την παράβαση του τερματοφύλακα, πειθαρχικός έλεγχος

Δ Έμμεσο για την Ομάδα Α στο σημείο που ήταν ο αμυνόμενος. Κίτρινη κάρτα στον τερματοφύλακα και στον αμυνόμενο για 

αντιαθλητική συμπεριφορά.

54

Ένας αμυνόμενος (Ομάδα Α) διώχνει, υπό την πίεση επιτιθέμενου (Ομάδα Β), και προσπαθεί να κλωτσίσει τη μπάλα 

μακρυά χωρίς να δει ότι στέκονται εκεί κοντά κι άλλοι αντίπαλοι. Δυστυχώς η μπάλα χτυπά έναν άλλο επιτιθέμενο 

(Ομάδα Β) στο πρόσωπο,  ο οποίος στέκεται τρία μέτρα πιο πέρα, μέσα στη περιοχή του αμυνομένου. Ποια πρέπει να 

είναι η απόφαση του διαιτητή;

Α Ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί. Αν χρειαστεί γιατρό ο επιτιθέμενος διακόπτει το παιχνίδι για να έλθει ο γιατρός. 

Ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα 

Β Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι και καταλογίζει πέναλτι.

Γ Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι και καταλογίζει πέναλτι. Παρατηρεί τον αμυνόμενο.

Δ Ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί. Αν χρειαστεί γιατρό ο επιτιθέμενος διακόπτει το παιχνίδι για να έλθει ο γιατρός. 

Ξεκινά πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή για την ομάδα του αμυνόμενου εκεί που τραυματίστηκε ο επιτιθέμενος

55

Στο κέντρο του γηπέδου παρατηρηθείς παίκτης στη προσπάθειά του να πάρει τη μπάλα από αντίπαλο του, τον μαρκάρει 

με αντικανικό αλλά αδιάφορο τρόπο ενώ αυτός ξεκινούσε μια εξαιρετική και πολλά υποσχόμενη επιθετική προσπάθεια 

για την ομάδα του η οποία τελικά καταλήγει γκολ που κατακυρώνεται. Ο διατητής , λίγο πριν ξεκινήσει πάλι το παιχνίδι, ...

Α δείχνει το κέντρο και περιμένει να εκτελεστεί η σέντρα από την ομάδα που δέχθηκε το γκολ

Β δείχνει το κέντρο και περιμένει να εκτελεστεί η σέντρα από την ομάδα που δέχθηκε το γκολ δείχνοντας στον παίκτη απευθείας την 

κόκκινη κάρτα

Γ δείχνει το κέντρο και περιμένει να εκτελεστεί η σέντρα από την ομάδα που δέχθηκε το γκολ δείχνει στον παίκτη τη δεύτερη κίτρινη 

κάρτα

Δ δείχνει το κέντρο και περιμένει να εκτελεστεί η σέντρα από την ομάδα που δέχθηκε το γκολ προειδοποιεί τον παίκτη

56
Ένας αμυνόμενος διαπράττει ένα ριψοκίνδυνο τάκλιν εναντίον ενός επιτιθέμενου αφού η μπάλα είχε αγγιχτεί από τον 

επιτιθέμενο και είχε βγει από την πλάγια γραμμή. Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με άμεσο για την ομάδα του επιτιθέμενου. Ο αμυνόμενος θα παρατηρηθεί

Β Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με άμεσο για την ομάδα του επιτιθέμενου.

Γ Ο αμυνόμενος θα παρατηρηθεί με κίτρινη κάρτα και το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με πλάγιο για την ομάδα του αμυνόμενου

Δ Το παιχνίδι θα αρχίσει πάλι με πλάγιο για την ομάδα του αμυνόμενου

57
Ένας παίκτης παίρνει θέση μεταξύ αντιπάλου και μπάλας. Πότε αυτό επιτρέπεται; Ποια είναι η διαφορά μεταξύ της 

παρεμπόδισης/ μπλοκαρίσματος και κανονικής προστασίας της μπάλας;

Α Ποτέ

Β Εξαρτάται σε ποιο σημείο του αγωνιστικού χώρου συμβαίνει αυτό.

Γ Ένας παίκτης μπορεί να προστατέψει τη μπάλα από έναν αντίπαλο οπουδήποτε στον αγωνιστικό χώρο.

Δ Ένας παίκτης μπορεί να προστατέψει τη μπάλα από έναν αντίπαλο οπουδήποτε στον αγωνιστικό χώρο, εάν η μπάλα είναι μέσα 

στην απόσταση παιξίματος και ο αντίπαλος δεν κρατιέται με τους βραχίονες ή το σώμα.

58
Ένας παίκτης σκοράρει στο αντίπαλο τέρμα αφού μετά τη κεφαλιά η μπάλα άγγιξε το χέρι του. Ποια είναι η σωστή 

απόφαση;

Α Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει άμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου.

Β Καταλογίζει γκολ

Γ Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει άμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου. Παρατηρεί τον επιτιθέμενο.

Δ Ο διαιτητής ακυρώνει το γκολ και καταλογίζει έμμεσο εναντίον της ομάδας του επιτιθέμενου. 

59
Παίκτης που αναπτύσσει υποσχόμενη επίθεση δέχεται ριψοκίνδυνο μαρκάρισμα από αντίπαλο, αλλά κρατά την κατοχή 

της μπάλας και η υποσχόμενη επίθεση εξακολουθεί να υφίσταται. Ο διαιτητής...

Α εφαρμόζει το πλεονέκτημα και επιτρέπει την συνέχιση του παιχνιδιού. Στην επόμενη διακοπή παρατηρεί τον παραβάτη.

Β διακόπτει το παιχνίδι και τιμωρεί το παράπτωμα.

Γ εφαρμόζει το πλεονέκτημα και επιτρέπει την συνέχιση του παιχνιδιού. Στην επόμενη διακοπή δείχνει δυο κίτρινες κάρτες στον 

παραβάτη και τον αποβάλλει. 

Δ εφαρμόζει το πλεονέκτημα και επιτρέπει την συνέχιση του παιχνιδιού. Στην επόμενη διακοπή προειδοποιεί τον παραβάτη.



60

Αμυνόμενος (Ομάδα Α) μαρκάρει αντικανονικά επιτιθέμενο (Ομάδα Β) στη περιοχή πέναλτι της Ομάδας Α. Κατά τη γνώμη 

του διαιτητή ο αμυνόμενος δείχνει έλλειψη προσοχής αλλά δεν ενεργεί με αδιαφορία για τη σωματική ακεραιότητα του 

επιτιθεμένου. Η παράβαση δεν στερεί, από την Ομάδα Β, μια προφανή ευκαιρία για γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Ο διαιτητής καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως αδιάφορη θα παρατηρήσει τον 

παραβάτη.

Β Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως αδιάφορη/ ριψοκίνδυνη δεν θα 

παρατηρήσει τον παραβάτη.

Γ Ο διαιτητής καταλογίζει πέναλτι για την Ομάδα Β. Δεν θα παρατηρήσει τον παραβάτη αφού ο τρόπος του μαρκαρίσματός του δεν 

είναι αδιάφορος/ ριψοκίνδυνος.

Δ Ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο για την Ομάδα Β. Καθώς ο διαιτητής θεωρεί την παράβαση ως απρόσεκτη. Δεν θα παρατηρήσει τον 

παραβάτη αφού ο τρόπος του μαρκαρίσματός του δεν είναι αδιάφορος/ ριψοκίνδυνος..

61
Ένας παίκτης διαπράττει μια παράβαση δεύτερης κίτρινης κάρτας. Ο διαιτητής εφαρμόζει το πλεονέκτημα. Μετά από 

αυτό, ο ίδιος παίκτης λακτίζει τη μπάλα και στερεί από την αντίπαλη ομάδα γκολ. Ποια είναι η σωστή απόφαση του 

διαιτητή;

Α Διακόπτει τον αγώνα. Καταλογίζει έμμεσο στο σημείο που λάκτισε τη μπάλα. Αποβάλει τον παίκτη και σημειώνει την πρώτη 

κίτρινη στο φύλλο αγώνα

Β Σταματά το παιχνίδι παιχνίδι, παρατηρεί τον παίκτη με τη δεύτερη κίτρινη κάρτα, οπότε τον αποβάλει, και καταλογίζει έμμεσο, για 

την αντίπαλη ομάδα, όπου ο παίκτης λάκτισε τη μπάλα.

Γ Διακόπτει τον αγώνα. Καταλογίζει άμεσο στο σημείο που λάκτισε τη μπάλα. Αποβάλει τον παίκτη και σημειώνει την πρώτη κίτρινη 

στο φύλλο αγώνα

Δ Σταματά το παιχνίδι παιχνίδι, παρατηρεί τον παίκτη με τη δεύτερη κίτρινη κάρτα, οπότε τον αποβάλει, και καταλογίζει άμεσο, για 

την αντίπαλη ομάδα, όπου ο παίκτης λάκτισε τη μπάλα.

62
Παίκτρια ετοιμάζεται να εκτελέσει ένα κόρνερ στο τέλος της δεύτερης περιόδου του αγώνα. Ξαφνικά, πριν η μπάλα μπει 

στο παιχνίδι, φίλαθλος μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο και λακτίζει τη μπάλα. Μετά από αυτό η παίκτρια χάνει τον έλεγχο 

του εαυτού της και χαστουκίζει τον φίλαθλο. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι τι παιχνίδι με έμμεσο, για την 

αντίπαλη ομάδα, από την γωνιαία περιοχή

Β Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι τι παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή, για 

την ομάδα της παίκτριας, στη γωνιαία περιοχή

Γ Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να εκτελεστεί κανονικά το κόρνερ.

Δ Η διαιτητής πρέπει ν' απομακρύνει τον φίλαθλο. Ν' αποβάλλει την παίκτρια. Να ξεκινήσει πάλι τι παιχνίδι με άμεσο, για την 

αντίπαλη ομάδα, από την γωνιαία περιοχή

63
Ένας παίκτης είναι ένοχος άσεμνων χειρονομιών εναντίον θεατών ενώ το παιχνίδι είναι σε εξέλιξη. Ποια είναι η ποινή; 

Πως θα αρχίσει πάλι το παιχνίδι;

Α Ο παραβάτης θα αποβληθεί. Ο διαιτητής θα καταλογίσει έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, στο πλησιέστερο σημείο, της πλάγιας 

γραμμής, της μεριάς που βρίσκονται οι φίλαθλοι

Β Ο παραβάτης θα αποβληθεί. Ο διαιτητής θα ξεκινήσει πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή εκεί που ήταν η μπάλα για παίκτη της 

ομάδας που τελευταία είχε κατοχή της μπάλας

Γ Ο παραβάτης θα αποβληθεί. Ο διαιτητής θα ξεκινήσει πάλι το παιχνίδι με ελεύθερο διαιτητή εκεί που ήταν ο παραβάτης, για την 

ομάδα αυτού

Δ Ο παραβάτης θα αποβληθεί. Ο διαιτητής θα καταλογίσει έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, εκεί που ήταν ο παραβάτης.

64
Παίκτης (ομάδα Α) πασάρει τη μπάλα πίσω σ' έναν συμπαίκτη ο οποίος δεν την αγγίζει. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η 

μπάλα να κατευθυνθεί στον τερματοφύλακα της ομάδας Α ο οποίος την μαζεύει μέσα στη περιοχή του, βρισκόμενος υπό 

την πίεση ενός αντιπάλου (Ομάδα Β). Ποια είναι η σωστή απόφαση; 

Α Να καταλογίσει ο διαιτητής έμμεσο εκεί που ο συμπαίκτης κλώτσησε τη μπάλα

Β Να καταλογίσει ο διαιτητής έμμεσο εκεί που ο συμπαίκτης κλώτσησε τη μπάλα και παρατηρείται ο συμπαίκτης

Γ Το παιχνίδι να συνεχιστεί 

Δ Καταλογίζεται έμμεσο εκεί που ο τερματοφύλακας άγγιξε τη μπάλα

65
Ο τερματοφύλακας κρατά τη μπάλα και ετοιμάζεται να τη διώξει προς το κέντρο. Βγαίνει από την περιοχή πέναλτι της 

ομάδας του πριν τη διώξει με τα χέρια του. Η επαφή μεταξύ των χεριών και της μπάλας είναι εκτός της περιοχής. Ποια 

είναι η σωστή απόφαση;

Α αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί

Β καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα

Γ καταλογίζει άμεσο για την αντίπαλη ομάδα και παρατηρεί τον τερματοφύλακα

Δ καταλογίζει άμεσο για την αντίπαλη ομάδα 

66

Ο τερματοφύλακας πιάνει τη μπάλα με τα χέρια και μετά από είκοσι δυο δευτερόλεπτα την αφήνει στο έδαφος για να την 

λακτίσει προς τη διχοτόμο. Μετανοιώνει και την μαζεύει πάλι με τα χέρια. Τη δίνει σε συμπαίκτη του, που βρίσκεται κι 

αυτός μέσα στην περιοχή και ξεκινά επιθετική προσπάθεια προς τη διχοτόμο. Ο διαιτητής... 

Α που παρακολουθούσε το γεγονός, ακολούθησε τη φάση

Β σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα, εκεί που ο τερματοφύλακας έπιασε, για δεύτερη φορά, τη 

μπάλα από τα χέρια του

Γ σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα, λίγο πριν την αφήσει στο έδαφος

Δ σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την αντίπαλη ομάδα, εκεί που άγγιξε τη μπάλα ο συμπαίκτης



67
Ο τερματοφύλακας εκτελεί γρήγορα το από τέρματος λάκτισμα. Η μπάλα κτυπά σε συμπαίκτη του, που βρίσκεται μέσα 

στη περιοχή τους πέναλτι, επιστρέφει και καταλήγει στο τέρμα της ομάδας τους. Ο διαιτητής... 

Α ζητά να επαναληφθεί το από τέρματος λάκτισμα

Β καταλογίζει ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα

Γ ζητά να ξεκινήσει το παιχνίδι με σέντρα

Δ καταλογίζει ελεύθερο διαιτητή για παίκτη της ομάδας του τερματοφύλακα στο σημείο που άγγιξε τον συμπαίκτη

68

Ένας αμυνόμενος, ευρισκόμενος μέσα στην περιοχή τέρματος της ομάδας του, λακτίζει τη μπάλα προκειμένου να τη 

διώξει έξω από τη περιοχή. Η μπάλα χτυπά στον βραχίονα ενός άλλου αμυνόμενου, που στέκεται στο σημείο του 

πέναλτι, και δεν περίμενε να συμβεί αυτό. Ο βραχίονάς του βρισκόταν κοντά στο σώμα του. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Συνέχεια του παιχνιδιού

Β Πέναλτι  

Γ Πέναλτι και  κίτρινη κάρτα

Δ Ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα

69
Πριν το εναρκτήριο λάκτισμα ο παίκτης, ο οποίος πρόκειται να το εκτελέσει, στέκεται στον αντίπαλο μισό αγωνιστικό 

χώρο. Τι θα κάνει ο διαιτητής;

Α Θα του ζητήσει να μεταβεί, σε αυτή τη θέση, μόλις σφυρίξει

Β Το σωστό είναι να μην του επιτρέψει να βρεθεί διότι όλοι οι παίκτες πρέπει να βρίσκονται στον μισό αγωνιστικό χώρο της ομάδας 

τους.

Γ Δεν αναφέρεται στον Κανόνα 8 κάτι σχετικό

Δ Αυτή η θέση επιτρέπεται για τον παίκτη, που θα το εκτελέσει, έτσι ο διαιτητής επιτρέπει την εκτέλεση του εναρκτηρίου λακτίσματος

70
Αμυνόμενος (Ομάδα Α) ξεκινά μια επίθεση και προσπαθεί να κάνει μια μακρινή πάσα σ' έναν επιτιθέμενο (Ομάδα Α), ο 

οποίος βρίσκεται σε θέση offside στο αντίπαλο μισό γήπεδο. Ο επιτιθέμενος κινείται πίσω, μέσα στο μισό της ομάδας του 

και παίζει τη μπάλα. Ποιά είναι η σωστή απόφαση;

Α Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β εκεί που ο επιτιθέμενος άγγιξε τη μπάλα

Β Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για την Ομάδα Β εκεί που ο επιτιθέμενος πέρασε τη διχοτόμο

Γ Καταλογισμός εμμέσου για την Ομάδα Β εκεί που βρισκόταν ο επιτιθέμενος

Δ Συνέχεια του παιχνιδιού αφού ο επιτιθέμενος έπαιξε τη μπάλα στο μισό της ομάδας του

71 Ποιο από τα παρακάτω λαμβάνουμε υπόψη όταν κρίνουμε μια θέση offside?

Α Όταν ο επιτιθέμενος τρέχει μόνος του προς τη μπάλα

Β Όταν ο επιτιθέμενος αγγίζει τη μπάλα

Γ Μέρος του βραχίονος του επιτιθέμενου

Δ Μέρος του κεφαλιού του επιτιθέμενου

72

Ένας παίκτης ξεκινά μια αντεπίθεση και πασάρει τη μπάλα σε συμπαίκτη του ο οποίος βρίσκεται πιο κοντά στην 

αντίπαλη γραμμή τέρματος από τη μπάλα και τον δεύτερο τελευταίο αντίπαλο. Τη στιγμή της πάσας ο συμπαίκτης είναι 

στο μισό αγωνιστικό χώρο της ομάδας του, εκτός από τον ένα τεντομένο βραχίονά του ο οποίος περνά τη διχοτόμο 

γραμμή. Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Συνέχιση του παιχνιδιού 

Β Καταλογισμός εμμέσου πάνω στη διχοτόμο για παράβαση offside

Γ Καταλογισμός εμμέσου εκεί που βρισκόταν ο συμπαίκτης, για παράβαση offside

Δ Καταλογισμός εμμέσου μόλις ο συμπαίκτης πέρασε τη διχοτόμο, για παράβαση offside

73 Ποιο από τα παρακάτω λαμβάνουμε υπόψη όταν κρίνουμε μια παράβαση offside?

Α Όταν ο επιτιθέμενος τρέχει μόνος του προς τη μπάλα

Β Όταν ο επιτιθέμενος αγγίζει τη μπάλα

Γ Μέρος του βραχίονος του αμυνόμενου

Δ Μέρος του κεφαλιού του επιτιθέμενου

74
Παίκτης που βρίσκεται σε θέση offside,  δέχεται την μπάλα απευθείας από τέρματος λάκτισμα, που εκτελεί ο δικός του 

τερματοφύλακας, και σημειώνει γκολ. Ο διαιτητής …

Α ακυρώνει το γκολ για παράβαση offside.

Β ακυρώνει το γκολ για παράβαση offside και παρατηρεί τον παίκτη.

Γ κατακυρώνει το γκολ.

Δ ενεργεί κατά περίπτωση.

75
Αμυνόμενος βγαίνει  από τη γραμμή τέρματος, έτσι ώστε ένας αντίπαλος να βρεθεί σε θέση offside. Ποια πρέπει να είναι 

η απόφαση του διαιτητή;

Α Ο διαιτητής επιτρέπει τη συνέχιση του παιχνιδιού, αν η μπάλα είναι στην κατοχή της αντίπαλης ομάδας. Όταν η μπάλα βγει εκτός 

παιχνιδιού, παρατηρεί τον αμυνόμενο για έξοδο από τον αγωνιστικό χώρο χωρίς άδεια.

Β Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι και καταλογίζει έμμεσο για παράβαση offside.

Γ Ο διαιτητής επιτρέπει την συνέχιση του παιχνιδιού, χωρίς να επιβάλλει πειθαρχική ποινή. 

Δ Ο διαιτητής πρέπει να διακόψει το παιχνίδι, να παρατηρήσει τον παίκτη, για αποχώρηση από τον αγωνιστικό χώρο χωρίς την 

άδεια του διαιτητή και να αρχίσει πάλι με έμμεσο στο σημείο που ήταν η μπάλα την στιγμή της διακοπής.



76
Αμυνόμενος, στη διάρκεια του παιχνιδιού, συγκρούεται με τον τερματοφύλακά του και πέφτει εκτός αγωνιστικού χώρου. 

Ο τερματοφύλακας δεν έχει πρόβλημα. Ο διαιτητής...

Α πρέπει να διακόψει το παιχνίδι για να επιτρέψει στον παίκτη να λάβει ιατρική φροντίδα.

Β πρέπει να επιτρέψει την συνέχιση του παιχνιδιού και να θεωρήσει ότι ο αμυνόμενος βρίσκεται στην γραμμή τέρματος για τους 

σκοπούς του offside,  μέχρι την επόμενη διακοπή του παιχνιδιού, για όσο χρόνο χρειαστεί..

Γ πρέπει να επιτρέψει την συνέχιση του παιχνιδιού και να θεωρήσει ότι ο αμυνόμενος βρίσκεται στην γραμμή τέρματος για τους 

σκοπούς του offside,  μέχρι να επιστρέψει.

Δ πρέπει να επιτρέψει την συνέχιση του παιχνιδιού και να θεωρήσει ότι ο αμυνόμενος βρίσκεται στην γραμμή τέρματος για τους 

σκοπούς του offside,  μέχρι την επόμενη διακοπή του παιχνιδιού ή έως ότου η αμυνόμενη ομάδα παίξει τη μπάλα κι αυτή βρεθεί 

έξω από τη περιοχή πέναλτι της ομάδας τους και με κατεύθυνση προς τη διχοτόμο γραμμή.

77 Πότε δεν τιμωρείται παίκτης που είναι σε θέση offside και  δέχεται τη μπάλα από συμπαίκτη του.

Α Όταν δέχεται την μπάλα από τα χέρια του τερματοφύλακά του.

Β Όταν δέχεται τη μπάλα απευθείας από τέρματος λάκτισμα, από πλάγιο ή από κόρνερ.

Γ Όταν δέχεται την μπάλα απευθείας από εκτέλεση άμεσου.

Δ Όταν δέχεται την μπάλα απευθείας από εκτέλεση έμμεσου.

78
Το παιχνίδι διακόπτεται και παίκτης αποβάλλεται για φτύσιμο.  Η επανέναρξη γίνεται με έμμεσο. Είναι αυτό δυνατόν;

Α Ναι, αν φτύσει αντίπαλο.

Β Ναι, αν φτύσει αξιωματούχο της αντίπαλης ομάδας εκτός αγωνιστικού χώρου.

Γ Ναι, αν φτύσει συμπαίκτη του εντός αγωνιστικού χώρου.

Δ Ναι, αν φτύσει συμπαίκτη του εκτός αγωνιστικού χώρου.

79
Ο προπονητής δεν είναι ικανοποιημένος από την απόδοση ενός από τους παίκτες του. Του κάνει έντονες παρατηρήσεις 

φωνάζοντας δυνατά. Ο παίκτης εκνευρίζεται τρέχει στην τεχνική περιοχή και τον κτυπά βίαια στο πρόσωπο. Ο διαιτητής 

διακόπτει το παιχνίδι,…

Α αποβάλλει τον παίκτη και αρχίζει πάλι με έμμεσο στην πλάγια γραμμή. 

Β αποβάλλει τον παίκτη και αρχίζει πάλι με άμεσο στην πλάγια γραμμή.

Γ αποβάλλει τον παίκτη και αρχίζει πάλι με ελεύθερο διαιτητή.

Δ αποβάλλει τον παίκτη και αρχίζει πάλι με έμμεσο στο σημείο που ήταν η μπάλα.

80
Επιτιθέμενος (ομάδα Α) κάνει σουτ για γκολ. Ο τερματοφύλακας (ομάδα Β) μπλοκάρει τη μπάλα με τα χέρια και την 

αφήνει στο έδαφος. Μετά από αυτό ο επιτιθέμενος τρέχει προς τη μπάλα και ο τερματοφύλακας την μαζεύει. Ποια είναι η 

σωστή απόφαση;

Α Συνέχεια στο παιχνίδι. Όλα έγιναν κανονικά

Β Έμμεσο για την ομάδα Α αφού ο τερματοφύλακας, μέσα στη περιοχή πέναλτι, μάζεψε τη μπάλα με τα χέρια ενώ την είχε αφήσει 

και δεν την είχε αγγίξει πριν άλλος παίκτης. Όχι πειθαρχικός έλεγχος. 

Γ Άμεσο για την ομάδα Α αφού ο τερματοφύλακας, μέσα στη περιοχή πέναλτι, μάζεψε τη μπάλα με τα χέρια ενώ την είχε αφήσει και 

δεν την είχε αγγίξει πριν άλλος παίκτης και στέρησε από τον αντίπαλο μια πολύ καλή ευκαιρία να σημειώσει γκολ αν κέρδιζε την 

κατοχή της μπάλας.

Δ Έμμεσο για την ομάδα Β εάν ο τερματοφύλακας, μέσα στη περιοχή πέναλτι, αγγίζει τη μπάλα με το χέρι/ βραχίονα αφού την είχε 

αφήσει και δεν την είχε αγγίξει πριν άλλος παίκτης. Όχι πειθαρχικός έλεγχος

81
Ενώ η μπάλα είναι στο παιχνίδι ένας παίκτης βγαίνει από τον αγωνιστικό χώρο χωρίς την άδεια του διαιτητή και κτυπά 

έναν φωτογράφο. Ο διαιτητής σταματά το παιχνίδι. Ποια από τις τέσσερις απαντήσεις μορεί να είναι η σωστή;

Α έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, από το πλησιέστερο σημείο της γραμμής της περιοχής τέρματος, της παράλληλης με τη γραμμή 

τέρματος που βγήκε ο παίκτης

Β έμμεσο, για την αντίπαλη ομάδα, από το σημείο που ήταν η μπάλα τη στιγμή της διακοπής

Γ ελεύθερο διαιτητή από το σημείο που βγήκε ο παίκτης

Δ ελεύθερο διαιτητή από το σημείο που ήταν η μπάλα τη στιγμή της διακοπής

82
Μετά την εκτέλεση από τέρματος λακτίσματος, πριν η μπάλα βγει από την περιοχή πέναλτι, επιτιθέμενος μπαίνει στην 

περιοχή πέναλτι και ανατρέπεται από αμυνόμενο. Ο διαιτητής … 

Α διακόπτει το παιχνίδι και μπορεί να παρατηρήσει, να αποβάλει ή να μην λάβει πειθαρχικά μέτρα, αναλόγως της σοβαρότητας της 

παράβασης, και καταλογίζει πέναλτι.

Β διακόπτει το παιχνίδι και μπορεί να παρατηρήσει, να αποβάλει ή να μην λάβει πειθαρχικά μέτρα, ανάλογα με τη σοβαρότητα της 

παράβασης, και επαναλαμβάνει  το από τέρματος λάκτισμα.

Γ διακόπτει το παιχνίδι και μπορεί να παρατηρήσει, να αποβάλει ή να μην λάβει πειθαρχικά μέτρα, ανάλογα με τη σοβαρότητα της 

παράβασης, και καταλογίζει έμμεσο.

Δ διακόπτει το παιχνίδι και μπορεί να παρατηρήσει, να αποβάλει ή να μην λάβει πειθαρχικά μέτρα, ανάλογα με την σοβαρότητα της 

παράβασης, και αρχίζει πάλι με ελεύθερο διαιτητή.

83
Προπονητής μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο, στη διάρκεια της διαδικασίας εκτέλεσης των πέναλτι, και πλησιάζει την 

περιοχή πέναλτι για να εναντιωθεί στον διαιτητή. Ποιες πρέπει να είναι οι ενέργειες του διαιτητή;

Α Να διακόψει τη διαδικασία και να αποβάλλει τον προπονητή από τον αγωνιστικό χώρο, δείχνοντάς του την κόκκινη κάρτα.

Β Θα περιμένει να τελειώσει η διαδικασία εκτέλεσης των πέναλτι και μετά θα τον αποβάλλει δείχνοντάς του την κόκκινη

Γ Η διαδικασία εκτέλεσης πέναλτι δεν είναι συνέχεια του παιχνιδιού κι επομένως αξιωματούχος ομάδας δεν μπορεί να αποβληθεί.

Δ Να διακόψει τη διαδικασία και να αποβάλλει τον προπονητή από τον αγωνιστικό χώρο, τους παρακείμενους αυτού χώρους και την 

τεχνική περιοχή.



84
Ο διαιτητής καταλογίζει φάουλ και ετοιμάζεται να παρατηρήσει με κίτρινη κάρτα τον παραβάτη παίκτη, για σταμάτημα 

υποσχόμενης επίθεσης, όμως οι επιτιθέμενοι εκτελούν γρήγορα το ελεύθερο λάκτισμα. Αυτό επιτρέπεται;

Α Ναι γιατί το πλεονέκτημα που θεωρεί η επιτιθέμενη ομάδα ότι έχει με τη γρήγορη επανέναρξη είναι πάντα αυτό που μετράει.

Β Όχι, αν ο διαιτητής έχει αποσπάσει την προσοχή της αμυνόμενης ομάδας έχοντας ξεκινήσει τη διαδικασία πειθαρχικού ελέγχου. Το 

ελεύθερο λάκτισμα σε αυτή την περίπτωση θα εκτελεστεί μετά την επίδειξη της κάρτας 

Γ Εξαρτάται από το πόσο κοντά ή μακριά είναι στο αντίπαλο τέρμα.

Δ Επιτρέπεται όταν είναι να δοθεί κίτρινη κάρτα όχι όμως όταν είναι να δοθεί κόκκινη κάρτα.

85
Ο φυσιοθεραπευτής ομάδος, κρατά από την φανέλα αντίπαλο παίκτη και δεν του επιτρέπει να εκτελέσει πλάγιο, 

καθυστερώντας την επανέναρξη του παιχνιδιού. Ο διαιτητής…

Α τον παρατηρεί με κίτρινη κάρτα.

Β τον προειδοποιεί έντονα.

Γ τον αποβάλει με κόκκινη κάρτα

Δ του κάνει συστάσεις με ευγενικό τρόπο.

86
Αμυνόμενος, έξω από την  δική του περιοχή πέναλτι, σταματά αντικανονικά αντίπαλο που είχε προφανή ευκαιρία για 

γκολ. Ο διαιτητής επιτρέπει την γρήγορη εκτέλεση και στην επόμενη διακοπή …

Α πάντοτε παρατηρεί τον παραβάτη με κίτρινη κάρτα.

Β αποβάλει τον παραβάτη με κόκκινη κάρτα.

Γ αν επιτευχθεί γκολ, παρατηρεί τον παραβάτη με κίτρινη κάρτα.

Δ αν δεν  επιτευχθεί γκολ, αποβάλει τον παραβάτη με κόκκινη  κάρτα.

87
Αμυνόμενος μεταβιβάζει την μπάλα, με το πόδι, στον τερματοφύλακά του. Ο τερματοφύλακας ξεκάθαρα την λακτίζει με το 

πόδι, η μπάλα αναπηδά και  ενώ κατευθύνεται προς το τέρμα την πιάνει με τα χέρια του. Ο διαιτητής...

Α καταλογίζει έμμεσο. 

Β καταλογίζει έμμεσο και αποβάλλει τον τερματοφύλακα.

Γ καταλογίζει έμμεσο και παρατηρεί τον τερματοφύλακα.

Δ αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί.

88
Αμυνόμενος εκτελεί πλάγιο και μεταβιβάζει απευθείας την μπάλα στον τερματοφύλακά του. Ο τερματοφύλακας ξεκάθαρα 

την λακτίζει με το πόδι, η μπάλα αναπηδά και  ενώ κατευθύνεται προς το τέρμα την πιάνει με τα χέρια του. Ο διαιτητής...

Α καταλογίζει έμμεσο. 

Β καταλογίζει έμμεσο και αποβάλλει τον τερματοφύλακα.

Γ καταλογίζει έμμεσο και παρατηρεί τον τερματοφύλακα.

Δ αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί.

89
Παίκτης παραβαίνει τον κανονισμό και πρέπει να δεχθεί κίτρινη ή κόκκινη κάρτα. Όμως ο διαιτητής επιτρέπει την 

συνέχεια του αγώνα εφαρμόζοντας το πλεονέκτημα. Πότε πρέπει να παρατηρηθεί ή να αποβληθεί ο παίκτης;

Α Δεν μπορεί να επανέλθει και να τιμωρήσει πειθαρχικά τον παραβάτη. 

Β Μπορεί να επανέλθει και να τιμωρήσει πειθαρχικά τον παραβάτη μόνο σε περίπτωση αποβολής. 

Γ Μπορεί να επανέλθει και να τιμωρήσει πειθαρχικά τον παραβάτη μόνο σε περίπτωση κίτρινης κάρτας.

Δ Πρέπει να παρατηρήσει ή να αποβάλει τον παίκτη στην επόμενη διακοπή του παιχνιδιού.
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Ενώ η μπάλα κατευθύνεται στο τέρμα,  αμυνόμενος  στηρίζεται στους ώμους συμπαίκτη του και αποκρούει με κεφαλιά. Ο 

διαιτητής …

Α διακόπτει το παιχνίδι, καταλογίζει  πέναλτι και αποβάλει τον αμυνόμενο, γιατί στέρησε στην αντίπαλη ομάδα τέρμα.

Β διακόπτει το παιχνίδι, εφόσον δεν υπάρχει πλεονέκτημα, καταλογίζει πέναλτι και παρατηρεί τον παίκτη για αντιαθλητική 

συμπεριφορά.

Γ διακόπτει το παιχνίδι, εφόσον δεν υπάρχει πλεονέκτημα, παρατηρεί τον παίκτη για αντιαθλητική συμπεριφορά και αρχίζει πάλι με 

έμμεσο.

Δ αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί. 
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Ο παίκτης της Ομάδας Α εκτελεί πλάγιο. Η μπάλα μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο, εξοστρακίζεται σε έναν αμυντικό 

(Ομάδα Β) και καταλήγει σε επιθετικό (Ομάδα Α) που ήταν σε θέση offside από τη στιγμή που εκτελέστηκε το πλάγιο. 

Ποια είναι η σωστή απόφαση;

Α Να κατολογιστεί παράβαση offside

Β Να επαναληφθεί το πλάγιο 

Γ Να επαναληφθεί το πλάγιο με την αντίπαλη ομάδα

Δ Συνέχεια του παιχνιδιού
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Το παιχνίδι διακόπτεται και παίκτης αποβάλλεται για φτύσιμο.  Η επανέναρξη γίνεται με έμμεσο στη πλάγια γραμμή. 

Είναι αυτό δυνατόν;

Α Ναι, αν φτύσει αντίπαλο.

Β Ναι, αν φτύσει αξιωματούχο της αντίπαλης ομάδας εκτός αγωνιστικού χώρου.

Γ Ναι, αν φτύσει συμπαίκτη του εντός αγωνιστικού χώρου.

Δ Ναι, αν εγκαταλείψει τον αγωνιστικό χώρο χωρίς την άδεια του διαιτητή και φτύσει εξωτερικό παράγοντα εκτός αγωνιστικού χώρου.
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Ο τερματοφύλακας δέχεται τη μπάλα απευθείας από πλάγιο που εκτέλεσε συμπαίκτης του. Αφού τη μπλοκάρει με τα 

χέρια, την μεταβιβάζει σε συμπαίκτη του που βρίσκεται σε θέση offside. Ο διαιτητής σφυρίζει …

Α άμεσο πάνω στη πλάγια γραμμή στο σημείο που εκτελέσθηκε το πλάγιο.

Β έμμεσο στο σημείο που ο τερματοφύλακας μπλόκαρε τη μπάλα.

Γ έμμεσο εκεί που ο συμπαίκτης ήταν σε θέση offside.

Δ έμμεσο εκεί που ο συμπαίκτης, που ήταν σε θέση offside, επηρέασε το παιχνίδι.
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Παίκτης εκτελεί πλάγιο, ενώ έχει τα δυο πόδια μέσα στον αγωνιστικό χώρο. Ρίχνει την μπάλα στο πρόσωπο αντιπάλου 

με υπερβολική δύναμη. Ποια πρέπει να είναι η απόφαση του διαιτητή;

Α Ο διαιτητής αποβάλει τον παίκτη που διέπραξε το παράπτωμα και καταλογίζει άμεσο.

Β Ο διαιτητής αποβάλει τον παίκτη και καταλογίζει πλάγιο για την αντίπαλη ομάδα. 

Γ Ο διαιτητής αποβάλει τον παίκτη που διέπραξε το παράπτωμα και ζητά επανάληψη του πλαγίου. 

Δ Ο διαιτητής αποβάλει τον παίκτη που διέπραξε το παράπτωμα και καταλογίζει έμμεσο.
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Παίκτης που είναι εκτός αγωνιστικού χώρου, με άδεια του διαιτητή, μπαίνει σ’ αυτόν χωρίς άδεια και μαρκάρει αντίπαλο 

με ριψοκίνδυνο τρόπο. Ο διαιτητής, λαμβάνοντας υπόψη το πλεονέκτημα, διακόπτει το παιχνίδι. Πώς θα ενεργήσει στη 

συνέχεια.

Α Θα αποβάλλει τον παραβάτη, γιατί διέπραξε δυο ξεχωριστές παραβάσεις που τιμωρούνται με κίτρινη κάρτα (δεύτερη κίτρινη 

κάρτα).

Β Θα αποβάλλει τον παραβάτη με απευθείας κόκκινη κάρτα.

Γ Θα παρατηρήσει τον παραβάτη, γιατί η χρονική απόσταση των παραβάσεων ήταν πολύ μικρή.

Δ Θα τιμωρήσει και τις δυο παραβάσεις, με κίτρινη κάρτα, κατά συγχώνευση.
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Ο προπονητής της φιλοξενούμενης ομάδας δεν είναι ικανοποιημένος από την απόδοση αμυντικού του. Τον καλεί κοντά 

στην πάγια γραμμή και του κάνει έντονες παρατηρήσεις. Ο αμυντικός εκνευρίζεται και τον φτύνει στο πρόσωπο. Ο 

αμυντικός βρισκόταν εντός αγωνιστικού χώρου και ο προπονητής στην τεχνική περιοχή. Ο διαιτητής αντιλαμβάνεται το 

περιστατικό και διακόπτει το παιχνίδι, πως θα ενεργήσει στη συνέχεια;

Α Θα αποβάλλει τον παίκτη και θα αρχίσει πάλι με ελεύθερο διαιτητή.

Β Θα αποβάλλει τον παίκτη και θα αρχίσει πάλι με άμεσο στην πλάγια γραμμή. 

Γ Θα αποβάλλει τον παίκτη και θα αρχίσει πάλι με έμμεσο στην πλάγια γραμμή.

Δ Θα αποβάλλει τον παίκτη και θα αρχίσει πάλι με έμμεσο στο σημείο που ήταν η μπάλα τη στιγμή της διακοπής.
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Παίκτης που ήταν εκτός, για παροχή ιατρικής βοήθειας, μπαίνει στον αγωνιστικό χώρο, χωρίς την άδεια του διαιτητή. 

Ενώ είναι κάτοχος της μπάλας, ανατρέπεται από αμυνόμενο με ριψοκίνδυνο τάκλιν, στην περιοχή πέναλτι του 

αμυνόμενου. Ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι, καταλογίζει πέναλτι και παρατηρεί τον παραβάτη. Παρεμβαίνει ο 4ος 

διαιτητής και τον ενημερώνει σχετικά. Ο διαιτητής...

Α ανακαλεί το πέναλτι, ακυρώνει την κίτρινη κάρτα στον αμυνόμενο, παρατηρεί τον παίκτη για είσοδο χωρίς άδεια καιαρχίζει πάλι με 

άμεσο στο σημείο που ο παίκτης παρενεβει στο παιχνίδι.

Β ανακαλεί το πέναλτι, ακυρώνει την κίτρινη κάρτα στον αμυνόμενο, παρατηρεί τον παίκτη για είσοδο χωρίς άδεια και αρχίζει πάλι 

με έμμεσο στο σημείο που ο παίκτης παρενεβει στο παιχνίδι.

Γ ανακαλεί το πέναλτι, παρατηρεί τον παίκτη για είσοδο χωρίς άδεια και αρχίζει πάλι με άμεσο στο σημείο που ο παίκτης παρενέβει 

στο παιχνίδι.

Δ παρατηρεί τον παίκτη για επιστροφή στον αγωνιστικό χώρο χωρίς άδεια και αρχίζει πάλι το παιχνίδι με την εκτέλεση του πέναλτι
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Ένας παίκτης διαπράττει μια, δεύτερης κίτρινης κάρτας, παράβαση. Ο διαιτητής εφαρμόζει το πλεονέκτημα. Μετά από 

αυτό, ο ίδιος παίκτης λακτίζει τη μπάλα και στερεί από την αντίπαλη ομάδα ένα σίγουρο γκολ. Ο διαιτητής…

Α αφήνει το παιχνίδι να συνεχιστεί

Β σταματά το παιχνίδι, δίνει τη δεύτερη κίτρινη στον παίκτη και καταλογίζει έμμεσο στο σημείο που ο παίκτης άγγιξε/ κλώτσησε τη 

μπάλα

Γ σταματά το παιχνίδι, δίνει τη δεύτερη κίτρινη στον παίκτη και καταλογίζει πέναλτι

Δ αφήνει το παιχνίδι και στην επόμενη διακοπή του δείχνει την δεύτερη κάρτα και τον αποβάλλει
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Παίκτης της ομάδας Α, που βρίσκεται εκτός αγωνιστικού χώρου, για παροχή ιατρικής βοήθειας, φτύνει ένα ball boy. Ενώ 

η μπάλα είναι στην κατοχή της ομάδας Α, ο διαιτητής διακόπτει το παιχνίδι…

Α αποβάλλει τον παραβάτη και αρχίζει πάλι με έμμεσο στην πλάγια γραμμή.

Β αποβάλλει τον παραβάτη και αρχίζει πάλι με άμμεσο στην πλάγια γραμμή.

Γ αποβάλλει τον παραβάτη και αρχίζει πάλι με ελεύθερο διαιτητή για έναν παίκτη της ομάδας Α. 

Δ αποβάλλει τον παραβάτη και αρχίζει πάλι με έμμεσο στο σημείο που ήταν η μπάλα την στιγμή της διακοπής.
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Ο διαιτητής καταλογίζει ένα ελεύθερο λάκτισμα αλλά ένας αντίπαλος εμποδίζει να εκτελεστεί γρήγορα. Ποια πρέπει να 

είναι η απόφαση του διαιτητή;

Α Συνέχεια του παιχνιδιού και στην επόμενη διακοπή του παιχνιδιού θα απαρατηρήσει τον παίκτη

Β Να επαναληφθεί η εκτέλεση του ελεύθερου λακτίσματος και να παρατηρήσει τον παίκτη για αντιαθλητική συμπεριφορά

Γ Να επαναληφθεί η εκτέλεση του ελεύθερου λακτίσματος και να παρατηρήσει τον παίκτη για καθυστέρηση επανέναρξης του 

παιχνιδιού

Δ Συνέχεια του παιχνιδιού αφού είναι ένα γρήγορο ελεύθερο λάκτισμα. Ο παίκτης που το εκτέλεσε πήρε το ρίσκο


